

Γραμμικό Υπόδειγμα: Πολλαπλή Παινδρόση

Γενικά η συμπεριφορά των περιωσέρων οισωσρίων μεταβλητών είναι συνάρτηση πολλών μεταβλητών. Ένω οι η εδάρτηρη μεταβλητή Y είναι συνάρτηση K ερηνευτικών μεταβλητών $X_1, X_2, \dots, X_K$. Για παράδαγμα η δίσση (Y) ενός προϊόντος εδάρεται από την επί του προϊόντος, τις τιμές αντίστοιχων προϊόντων που κυκλοφορούν και το είδος του καταμετρητή. Αν υποθέσουμε ότι η συνάρτησή της σχέση $Y = f(X_1, X_2, \dots, X_K)$ είναι γραμμική, για ένα δείγμα N παρατηρήσεων θα έχουμε:

$$Y_i = \beta_0 + \beta_1 X_{1i} + \beta_2 X_{2i} + \dots + \beta_K X_{Ki} + u_i \quad (1)$$

όπου X_{1i} η i παρατήρηση της ερηνευτικής μεταβλητής X_1 , X_{2i} η i παρατήρηση της ερηνευτικής μεταβλητής X_2 κλπ. Η (1) αποτελεί το υπόδειγμα της γραμμικής πολλαπλής παινδρόσης

→ Υποθέσεις για τη συμπεριφορά της σταχαστικής μεταβλητής u_i

- ο) Η u_i είναι σταχαστική σταχαστική μεταβλητή: παίρνει τιμές με σταχαστικό τρόπο.
- ο) $E(u_i) = 0$
- ο) $E(u_i^2) = \sigma^2$ ($\text{Var}(u_i) = E\{u_i - E(u_i)\}^2 = E(u_i^2) = \sigma^2$)
- ο) $E(u_i \cdot u_j) = 0$ για $i \neq j$

Οι υποθέσεις αυτές είναι ίδιες με τις υποθέσεις του απλού υποδείματος

→ Υποθέσεις για τις ερηνευτικές μεταβλητές

- ο) Οι ερηνευτικές μεταβλητές δεν είναι σταχαστικές. Οι τιμές τους παραμένουν σταθερές και δεν είναι όρες ίσες μεταξύ τους (όπως και το απλό υπόδειγμα)

•) Δεν υπάρχουν αριθμοί γραμμικό σχέση ανάμεσα στις ερμηνευτικές μεταβλητές

Η συνδεση αυτή αντιστοιχεί την ύπαρξη εξίσωσης πολλαπλής συσχέτισης μεταξύ των X_i $i=1, \dots, k$ που σημαίνει ότι καμία από τις k ερμηνευτικές μεταβλητές δεν μπορεί να εκφραστεί ως γραμμικός συνδυασμός των υπολοίπων.

→ Υποθέσεις για τα στατιστικά ποικηρία

•) Ο αριθμός των παρατηρήσεων του δείγματος είναι μεγάλος, από τον αριθμό των ανεξαρτητών του υποδείγματος που θέλουμε να εκτιμήσουμε.

Θεώρημα $Y_i \sim (\theta_0 + \theta_1 X_{1i} + \theta_2 X_{2i} + \dots + \theta_k X_{ki}, \sigma^2)$

Από:

$$E(Y_i) = E(\theta_0 + \theta_1 X_{1i} + \dots + \theta_k X_{ki} + u_i) =$$

$$\theta_0 + \theta_1 X_{1i} + \dots + \theta_k X_{ki} + E(u_i) \Rightarrow$$

$$E(Y_i) = \theta_0 + \theta_1 X_{1i} + \dots + \theta_k X_{ki} \quad (2)$$

$$\text{Var}(Y_i) = E(Y_i - E(Y_i))^2 = E(u_i^2) = \sigma^2 \Rightarrow \text{Var}(Y_i) = \sigma^2 \quad (3)$$

Γραφή συνεισφοράς των ανεξαρτητών

$$\boxed{E(Y_i) = \theta_0 + \theta_1 X_{1i} + \dots + \theta_k X_{ki}} \quad (4)$$

Ερμηνεία των ανεξαρτητών θ_j , $j=1, 2, \dots, k$:

Ο συντελεστής θ_j $j=1, 2, \dots, k$ παριστάνει τη μεταβολή στην τιμή της Y , όταν η X_j μεταβάλλεται κατά μια μονάδα και οι υπόλοιπες ερμηνευτικές μεταβλητές παραμένουν σταθερές, δηλαδή $\theta_j = \frac{\partial E(Y_i)}{\partial X_{ji}}$. Οι συντελεστές θ_j

$j=1, 2, \dots, k$ ονομάζονται και επίκεντροι συνεισφοράς

→ Περιγραφή του υποδείγματος με πίνακες

Η (1) μπορεί να γραφεί για N άτομα ως:

$$Y_i = \beta_0 X_{0i} + \beta_1 X_{1i} + \beta_2 X_{2i} + \dots + \beta_k X_{ki} + u_i \quad (5)$$

όπου $X_{0i} = 1$ για όλα τα $i = 1, 2, \dots, N$. Δηλαδή, ο σταθερός όρος β_0 μπορεί να θεωρηθεί ως συντελεστής της μεταβλητής X_0 , η οποία όμως είναι ίση για τα πάντα.

Τότε έχουμε:

$$\begin{aligned} Y_1 &= \beta_0 X_{01} + \beta_1 X_{11} + \beta_2 X_{21} + \dots + \beta_k X_{k1} + u_1 \\ Y_2 &= \beta_0 X_{02} + \beta_1 X_{12} + \beta_2 X_{22} + \dots + \beta_k X_{k2} + u_2 \\ &\vdots \\ Y_N &= \beta_0 X_{0N} + \beta_1 X_{1N} + \beta_2 X_{2N} + \dots + \beta_k X_{kN} + u_N \end{aligned} \quad (6)$$

Το σύστημα (6) μπορεί να γραφτεί ως:

$$\tilde{Y} = \tilde{X} \cdot \tilde{\beta} + \tilde{u} \quad (7)$$

όπου:

$$\tilde{Y} = \begin{bmatrix} Y_1 \\ Y_2 \\ \vdots \\ Y_N \end{bmatrix}, \quad \tilde{\beta} = \begin{bmatrix} \beta_0 \\ \beta_1 \\ \vdots \\ \beta_k \end{bmatrix}, \quad \tilde{u} = \begin{bmatrix} u_1 \\ u_2 \\ \vdots \\ u_N \end{bmatrix} \quad \text{και} \quad (8)$$

$$\tilde{X} = \begin{bmatrix} X_{01} & X_{11} & \dots & X_{k1} \\ X_{02} & X_{12} & \dots & X_{k2} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ X_{0N} & X_{1N} & \dots & X_{kN} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & X_{11} & \dots & X_{k1} \\ 1 & X_{12} & \dots & X_{k2} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 1 & X_{1N} & \dots & X_{kN} \end{bmatrix} \quad (9)$$

Οι υποδείξεις του υποδείγματος με τη βοήθεια των πινάκων (8), (9) γίνονται

•) $E(\tilde{u}) = \mathbf{0}$ Σημειώνω το $\mathbf{0}$ ως $n \times 1$ διάνυσμα από ένα άδικο διάνυσμα $\mathbf{0}$ που αποτελείται από n μηδενικά διάνυσματα.

$$n \times \mathbf{0} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{bmatrix}$$

4) $E(y y') = \sigma^2 I$ Σημειώνω y' είναι ο άστρος, πίνακας
των y . Ανάλογα, είναι ο πίνακας
που περιέχει αν οι στήλες είναι
συντεταγμένες x .

$$\begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \\ 5 & 6 \end{bmatrix}' = \begin{bmatrix} 1 & 3 & 5 \\ 2 & 4 & 6 \end{bmatrix}$$

β) I είναι ο μοναδιαίος πίνακας $N \times N$

$$I = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & 0 & \dots & 1 \end{bmatrix}$$

$$E(y y') = E \left(\begin{bmatrix} y_1 \\ y_2 \\ \vdots \\ y_N \end{bmatrix} [y_1, y_2, \dots, y_N] \right) = E \left(\begin{bmatrix} y_1^2 & y_1 y_2 & \dots & y_1 y_N \\ y_2 y_1 & y_2^2 & \dots & y_2 y_N \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ y_N y_1 & y_N y_2 & \dots & y_N^2 \end{bmatrix} \right) =$$

$$= \begin{bmatrix} E y_1^2 & E y_1 y_2 & \dots & E y_1 y_N \\ E y_2 y_1 & E y_2^2 & \dots & E y_2 y_N \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ E y_N y_1 & E y_N y_2 & \dots & E y_N^2 \end{bmatrix} = \sigma^2 \begin{bmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 1 \end{bmatrix} = \sigma^2 I$$

Μέθοδος των ελαχίστων εσφαλμάτων

Όπως και πριν αυτή η διαδικασία ελαχιστοποιεί το
σφάλμα των εσφαλμάτων των καταστροφών δηλαδή τη
συνίστημι.

$$Q = \sum \hat{u}_i^2 = \sum (y_i - \hat{\theta}_0 - \hat{\theta}_1 x_{1i} - \hat{\theta}_2 x_{2i} - \dots - \hat{\theta}_k x_{ki})^2 \quad (10)$$

για να προσδιορίσουμε τους εκτιμητές $\hat{\theta}_0, \hat{\theta}_1, \dots, \hat{\theta}_k$
των παραμέτρων $\theta_0, \theta_1, \theta_2, \dots, \theta_k$.

Σημειώνω ότι

$$\hat{y}_i = \hat{\theta}_0 + \hat{\theta}_1 x_{1i} + \hat{\theta}_2 x_{2i} + \dots + \hat{\theta}_k x_{ki} \quad (11)$$

Είναι η συντεταγμένη της προβλεπόμενης τιμής

$$\frac{\partial Q}{\partial \hat{\theta}_0} = -2 \sum (Y_i - \hat{\theta}_0 - \hat{\theta}_1 X_{1i} - \hat{\theta}_2 X_{2i} \dots - \hat{\theta}_K X_{Ki}) = 0$$

$$\frac{\partial Q}{\partial \hat{\theta}_1} = -2 \sum (Y_i - \hat{\theta}_0 - \hat{\theta}_1 X_{1i} - \hat{\theta}_2 X_{2i} \dots - \hat{\theta}_K X_{Ki}) X_{1i} = 0$$

$$\vdots$$

$$\frac{\partial Q}{\partial \hat{\theta}_K} = -2 \sum (Y_i - \hat{\theta}_0 - \hat{\theta}_1 X_{1i} - \hat{\theta}_2 X_{2i} \dots - \hat{\theta}_K X_{Ki}) X_{Ki} = 0$$

$$\left. \begin{array}{l} \\ \\ \end{array} \right\} (12) \Rightarrow$$

ΚΑΝΟΝΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ :

$$\sum Y_i = N \hat{\theta}_0 + \hat{\theta}_1 \sum X_{1i} + \hat{\theta}_2 \sum X_{2i} \dots + \hat{\theta}_K \sum X_{Ki}$$

$$\sum Y_i X_{1i} = \hat{\theta}_0 \sum X_{1i} + \hat{\theta}_1 \sum X_{1i}^2 + \hat{\theta}_2 \sum X_{2i} X_{1i} \dots + \hat{\theta}_K \sum X_{Ki} X_{1i}$$

$$\vdots$$

$$\sum Y_i X_{Ki} = \hat{\theta}_0 \sum X_{Ki} + \hat{\theta}_1 \sum X_{1i} X_{Ki} + \hat{\theta}_2 \sum X_{2i} X_{Ki} + \dots + \hat{\theta}_K \sum X_{Ki}^2$$

(13)

Μηχανικά κωνίς για την απόρριψή τους και κανονικών εξισώσεων. Η πρώτη εξίσωση προκύπτει αν αθροίσουμε ως προς i και τα δύο μέλη της σχέσης $Y_i = \hat{\theta}_0 + \hat{\theta}_1 X_{1i} + \dots + \hat{\theta}_K X_{Ki}$. Η δεύτερη αν πολλαπλασιάσουμε και τα δύο μέλη της παραπάνω εξίσωσης με X_{1i} και πολλαπλασιάσουμε. Για την τρίτη πολλαπλασιάσουμε με X_{2i} και τα δύο μέλη και πολλαπλασιάσουμε κ.ο.κ.

Το σύστημα (13) μπορεί να γραφεί για παράδειγμα με τη μορφή του Cramer. Δηλαδή

$$\hat{\theta}_j = \frac{\Delta_j}{\Delta} \quad (14)$$

όπου Δ η ορίζουσα των συντελεστών:

6)

$$\Delta = \begin{vmatrix} N & \sum X_{1i} & \dots & \sum X_{ki} \\ \sum X_{1i} & \sum X_{1i}^2 & \dots & \sum X_{ki} X_{1i} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ \sum X_{ki} & \sum X_{1i} X_{ki} & \dots & \sum X_{ki}^2 \end{vmatrix} \quad (15)$$

και Δ_j η ορίζουσα που προκύπτει από το Δ , όταν η στήλη που αντιστοιχεί στο μέγεθος θ_j αντικατασταθεί με τα πρώτα j της, αν εδωκεν του συνήθως Δ_X .

$$\Delta_1 = \begin{vmatrix} N & \sum Y_i & \sum X_{ki} \\ \sum X_{1i} & \sum Y_i X_{1i} & \sum X_{ki} X_{1i} \\ \sum X_{ki} & \sum Y_i X_{ki} & \sum X_{ki}^2 \end{vmatrix} \quad (16)$$

οπότε

$$\hat{\theta}_1 = \frac{\Delta_1}{\Delta} \quad (17)$$

Διαιρώντας την πρώτη εδωκεν του συστήματος (13) με N έχουμε

$$\begin{aligned} \bar{Y} &= \hat{\theta}_0 + \hat{\theta}_1 \bar{X}_1 + \dots + \hat{\theta}_k \bar{X}_k \Rightarrow \\ \boxed{\hat{\theta}_0 &= \bar{Y} - \hat{\theta}_1 \bar{X}_1 - \hat{\theta}_2 \bar{X}_2 - \dots - \hat{\theta}_k \bar{X}_k} \quad (18) \end{aligned}$$

Αντικαθιστώντας την (18) στο σύστημα εδωκεν του συστήματος 13 έχουμε τελικά:

$$\begin{aligned} S_{1y} &= \hat{\theta}_1 S_{11} + \hat{\theta}_2 S_{12} + \dots + \hat{\theta}_k S_{1k} \\ S_{2y} &= \hat{\theta}_1 S_{21} + \hat{\theta}_2 S_{22} + \dots + \hat{\theta}_k S_{2k} \\ &\vdots \\ S_{ky} &= \hat{\theta}_1 S_{k1} + \hat{\theta}_2 S_{k2} + \dots + \hat{\theta}_k S_{kk} \end{aligned} \quad (19)$$

όπου:

(7)

$$S_{jy} = \sum_i (Y_i - \bar{Y})(X_{ji} - \bar{X}_j) = \sum_i X_{ji} Y_i - N \bar{X}_j \bar{Y} \quad j=1, 2, \dots, k \quad (20)$$

$$S_{mn} = \sum_i (X_{mi} - \bar{X}_m)(X_{ni} - \bar{X}_n) = \sum_i X_{mi} X_{ni} - N \bar{X}_m \bar{X}_n \quad m, n=1, 2, \dots, k \quad (21)$$

Για παράδειγμα:

$$S_{12} = \sum X_{1i} X_{2i} - N \bar{X}_1 \bar{X}_2$$

$$S_{22} = \sum X_{2i}^2 - N \bar{X}_2^2$$

$$S_{1y} = \sum X_{1i} Y_i - N \bar{X}_1 \bar{Y}$$

Χρησιμοποιώντας τις παραπάνω σχέσεις καταγράφουμε:

$$\hat{y} = y - x \hat{\theta} \quad (22)$$

οπότε

$$Q = \hat{y}' \hat{y} = (y - x \hat{\theta})' (y - x \hat{\theta}) = [\sum_{i=1}^n (X_i Y_i) - y' x']$$

$$= y' y - \hat{\theta}' x' y - y' x \hat{\theta} + \hat{\theta}' x' x \hat{\theta} =$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \hat{\theta}' x' y \text{ είναι αριθμός οπότε από} \\ (y' x \hat{\theta})' = \hat{\theta}' x' y = \text{αριθμός θα ισχύει} \\ \hat{\theta}' x' y = y' x \hat{\theta} \end{array} \right.$$

$$\Rightarrow Q = y' y - 2 \hat{\theta}' x' y + \hat{\theta}' x' x \hat{\theta} \quad (23)$$

Παραγωγίζοντας ως προς $\hat{\theta}$ και εξισώνοντας το αποτέλεσμα με μηδέν παίρνουμε ως κανονικές εξισώσεις με τη βοήθεια των οποίων:

$$\frac{\partial Q}{\partial \hat{\theta}} = -2 x' y + 2 x' x \hat{\theta} = 0 \Rightarrow$$

$$\boxed{(x' x) \hat{\theta} = x' y} \quad (24)$$

Οπότε οι ευρωπαϊκές εξισώσεις καταγράφονται διανύοντάς τις στην:

$$\boxed{\hat{\theta} = (x' x)^{-1} (x' y)} \quad (25)$$

8/ Θεώρημα Gauss-Markov (Χαρίς απόδειξη)

Σεο κλασικό γραμμικό υπόδειγμα οι εκτιμήσεις των συντελεστών $\beta_0, \beta_1, \dots, \beta_k$ που προκύπτουν από τη μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων:

$$\hat{\underline{\beta}} = (\underline{X}'\underline{X})^{-1} \cdot \underline{X}'\underline{y}$$

Είναι άριστοι, γραμμικοί και αμερόληπτοι, ενώ οι διακυμάνσεις και συνδιακυμάνσεις τους δίνονται από τη σχέση:

$$\text{Var}(\hat{\underline{\beta}}) = \sigma^2 (\underline{X}'\underline{X})^{-1} \quad (26)$$

δηλαδή

$$\text{Var}(\hat{\underline{\beta}}) = \begin{bmatrix} \text{Var}(\hat{\beta}_0) & \text{Cov}(\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1) & \dots & \text{Cov}(\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_k) \\ \text{Cov}(\hat{\beta}_1, \hat{\beta}_0) & \text{Var}(\hat{\beta}_1) & \dots & \text{Cov}(\hat{\beta}_1, \hat{\beta}_k) \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ \text{Cov}(\hat{\beta}_k, \hat{\beta}_0) & \text{Cov}(\hat{\beta}_k, \hat{\beta}_1) & \dots & \text{Var}(\hat{\beta}_k) \end{bmatrix} = \quad (27)$$

$$= \sigma^2 \cdot \begin{bmatrix} N & \sum X_{1i} & \dots & \sum X_{ki} \\ \sum X_{1i} & \sum X_{1i}^2 & \dots & \sum X_{1i} X_{ki} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ \sum X_{ki} & \sum X_{ki} X_{1i} & \dots & \sum X_{ki}^2 \end{bmatrix}^{-1}$$

Η άγνωστη διακύμανση σ^2 του διασπαράσιμου όρου εκτιμάται από την αμερόληπτη εκτίμηση:

$$\begin{aligned} S^2 &= \frac{\sum \hat{u}_i^2}{N-k-1} = \frac{\sum (\underline{y}_i - \hat{\beta}_0 - \hat{\beta}_1 X_{1i} - \dots - \hat{\beta}_k X_{ki})^2}{N-k-1} = \\ &= \frac{S_{yy} - \hat{\beta}_1 S_{1y} - \hat{\beta}_2 S_{2y} - \dots - \hat{\beta}_k S_{ky}}{N-k-1} \end{aligned} \quad (28)$$

Παράδειγμα

19

Έστω Y οι ετήσιες αποδόσεις των επενδύσεων σε μια εταιρία και X_1 τα χρόνια εκπαίδευσης μετά το γυμνάσιο και X_2 τα χρόνια εργασίας στην εταιρία. Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα του πίνακα:

$Y(X_{10}, €)$	X_1	X_2
30	4	10
20	3	8
36	6	11
24	4	9
40	8	12

να ευρεθούν οι παραμέτρους $\theta_0, \theta_1, \theta_2$ με τη μέθοδο των ελαχίστων τετραγώνων στο σχήμα:

$$Y_i = \theta_0 + \theta_1 X_{1i} + \theta_2 X_{2i} + u_i$$

Λύση

Έχουμε:

$$N = 5$$

$$\sum X_{1i} = 25 \quad \sum X_{2i} = 50 \quad \sum Y_i = 150$$

$$\bar{Y} = \frac{\sum Y}{N} = \frac{150}{5} = 30, \quad \bar{X}_1 = \frac{\sum X_{1i}}{N} = \frac{25}{5} = 5, \quad \bar{X}_2 = \frac{\sum X_{2i}}{N} = \frac{50}{5} = 10$$

Φαίνεται ότι ο πίνακας:

X_1^2	X_2^2	$X_1 X_2$	$X_1 Y$	$X_2 Y$
16	100	40	120	300
9	64	24	60	160
36	121	66	216	396
16	81	36	96	216
64	144	96	320	480

Οπότε έχουμε:

$$\sum X_{1i}^2 = 141, \quad \sum X_{2i}^2 = 510$$

$$\sum X_{1i} \cdot X_{2i} = 262$$

$$\sum X_{1i} Y_i = 812$$

$$\sum X_{2i} Y_i = 1552$$

$$S_{11} = \sum X_{1i}^2 - N \bar{X}_1^2 = 141 - 5 \cdot 5^2 = 16$$

$$S_{22} = \sum X_{2i}^2 - N \bar{X}_2^2 = 510 - 5 \cdot 10^2 = 10$$

$$S_{12} = \sum X_{1i} \cdot X_{2i} - N \bar{X}_1 \bar{X}_2 = 262 - 5 \cdot 5 \cdot 10 = 12$$

$$S_{1Y} = \sum X_{1i} Y_i - N \bar{X}_1 \bar{Y} = 812 - 5 \cdot 5 \cdot 30 = 62$$

$$S_{2Y} = \sum X_{2i} Y_i - N \bar{X}_2 \bar{Y} = 1552 - 5 \cdot 10 \cdot 30 = 52$$

10/ Ορίζε το σύστημα (19) ως διάνυσμα:

$$62 = 16 \hat{\theta}_1 + 12 \hat{\theta}_2$$

$$52 = 12 \hat{\theta}_1 + 10 \hat{\theta}_2$$

Λύνουμε το σύστημα με τη μέθοδο Cramer

$$\Delta = \begin{vmatrix} 16 & 12 \\ 12 & 10 \end{vmatrix} = 16 \cdot 10 - 12 \cdot 12 = 160 - 144 = 16$$

$$\Delta_1 = \begin{vmatrix} 62 & 12 \\ 52 & 10 \end{vmatrix} = 62 \cdot 10 - 12 \cdot 52 = -4$$

$$\Delta_2 = \begin{vmatrix} 16 & 62 \\ 12 & 52 \end{vmatrix} = 16 \cdot 52 - 12 \cdot 62 = 88$$

οπότε:

$$\hat{\theta}_1 = \frac{-4}{16} = -0,25 \quad \hat{\theta}_2 = \frac{88}{16} = 5,5$$

Από τη σχέση 18 έχουμε:

$$\hat{\theta}_0 = \bar{Y} - \hat{\theta}_1 \bar{X}_1 - \hat{\theta}_2 \bar{X}_2 =$$

$$= 30 - (-0,25) \cdot 5 - 5,5 \cdot 10 \Rightarrow$$

$$\hat{\theta}_0 = -23,75$$

Επομένως η θεωρητική λογιστική γίνεται:

$$\hat{Y} = -23,75 - 0,25 X_1 + 5,5 X_2$$

Σχόλιο: Η παραπάνω επίσημη δύναμη το χρόνο εργασίας που εταιρεία είναι πολύ σημαντικότερο για τις ετήσιες αποδόσεις των εργαζομένων οπ' ότι το χρόνο της επιπλέον εκπαίδευσης (τα οποία πράγματα εμφανίζονται με αρνητικό συντελεστή). Σύμφωνα με την παραπάνω επίσημη αν έχουμε δύο εργαζομένους με το ίδιο χρόνο εκπαίδευσης περιμένουμε ότι αυτός που εργάζεται στην εταιρεία μαζί 1 χρόνο περισσότερα να έχει υψηλότερες ετήσιες αποδόσεις μαζί 5.500 €. Ανάλογα αν έχουμε δύο εργαζομένους με το ίδιο χρόνο εργασίας περιμένουμε ότι αυτός που έχει 1 χρόνο περισσότερης εκπαίδευσης θα έχει ετήσιες αποδόσεις πλεονέκτημα κατά 250 €.